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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
V Holešovičkách 41, Praha 8 Tel./fax: 286 840 129, 130 

E-mail: horakova@soc.cas.cz 
  Hodnocení stavu některých oblastí a očekávání budoucího vývoje 

  Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2004 Otázky:    PS.5, PS.6 Termín terénního šetření:  9. – 16. února 2004 Počet respondentů:   1045 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   17. března 2004 Zpracovala:    Naděžda Horáková     V únoru 2004 jsme všem respondentům položili otázku: „Jak jste spokojen  nebo nespokojen se současným stavem následujících oblastí v ČR…(viz tabulku 1)?“  Tabulka 1: Spokojenost se současným stavem (názory veřejnosti v %) 
 Velmi spokojen Spíše spokojen Tak napůl Spíše nespokojen Velmi nespokojen +/-  
zdravotnictví 2 20 33 26 18 22/44 školství 2 22 39 18 7 24/25 fungování hospodářství 0 5 31 39 21 5/60 
fungování úřadů 1 14 38 29 14 15/43 sociální jistoty 0 9 27 35 27 9/62 nezaměstnanost 0 2 12 33 50 2/83 přistěhovalectví 1 7 24 28 25 8/53 korupce 0 2 13 32 44 2/76 možnost účasti občanů na rozhodování o věcech veřejných 

1 12 37 26 16 13/42 
životní úroveň 1 16 41 27 15 17/42 vstup do EU 6 27 33 15 11 33/26 právní prostředí 1 9 32 29 20 10/49 
Poznámka: Dopočet do 100 % tvoří odpovědi nevím. 
Nespokojenost se současným stavem převažuje ve všech sledovaných oblastech nad spokojeností, pouze s výjimkou vstupu České republiky do Evropské unie. Největší nespokojenost panuje se současným stavem nezaměstnanosti. Více jak 
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čtyři pětiny dotázaných je nespokojeno a polovina českých občanů je se současným stavem nezaměstnanosti dokonce velmi nespokojena. Tři čtvrtiny respondentů vyjádřily rovněž nespokojenost se stavem korupce v naší zemi a zhruba 6 z 10 obyvatel ČR hodnotilo negativně také fungování českého hospodářství a úroveň sociálních jistot. Polovina dotázaných zaujala kritický postoj k stavu přistěhovalectví a k právnímu prostředí naší vlasti. Přibližně dvě pětiny respondentů jsou rovněž nespokojeny s českým zdravotnictvím, s možností účasti občanů na rozhodování o věcech veřejných, s životní úrovní a s fungováním úřadů. Se stavem českého školství je čtvrtina občanů spokojena, stejný podíl respondentů však s touto oblastí spokojen není. 
Stejná otázka byla respondentům položena rovněž v únoru a v září 2003, část hodnocených oblastí přitom zůstala stejná, část byla obměněna. Časové srovnání nabízí tabulka 2. 
Tabulka 2: Spokojenost/nespokojenost se stavem některých oblastí – časové srovnání 
 +/-  únor 2003 +/- září 2003 +/- únor 2004 
zdravotnictví 24/35 24/36 22/44 školství 23/24 27/27 24/25 fungování úřadů 21/33 16/37 15/43 sociální jistoty 17/42 - 9/62 korupce 2/71 3/67 2/76 možnost účasti občanů na rozhodování o věcech veřejných 

- 16/40 13/42 

životní úroveň 19/34 - 17/42 právní prostředí - 9/45 10/49 
Pozn.: Součty procentních podílů „velmi“ nebo „docela“ spokojených, respektive „velmi“ nebo „docela“ nespokojených. 
Jak ukazuje tabulka 2, ve většině sledovaných oblastí nespokojenost občanů roste. V porovnání se situací v září 2003 jsou respondenti výrazně kritičtější zejména ke stavu českého zdravotnictví, k fungování úřadů a ke stavu korupce v ČR. 
Dále nás zajímalo, jaký vývoj ve sledovaných oblastech očekávají čeští občané v roce 2004.1 I v této otázce byla většina Čechů spíše pesimistická. Největší obavy mají obyvatelé ČR z vývoje nezaměstnanosti (7 z 10 dotázaných očekává v roce 2004 její zhoršení). Zhoršení očekává nadpoloviční většina respondentů také v oblasti sociálních jistot a životní úrovně.  
 
 
 
 
 
 
 
                                                           1 Otázka: „A očekáváte, že se situace v tomto roce zlepší nebo zhorší, pokud jde o: (viz tabulku 2)?“  
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Tabulka 3: Očekávání vývoje v roce 2004 (názory veřejnosti v %) 
 Rozhodně zlepší Spíše zlepší Nezmění Spíše zhorší Rozhodně zhorší +/- 2004 +/- 2003 
zdravotnictví 1 7 48 30 10 8/40 12/28 školství 1 10 59 15 4 11/19 11/15 fungování hospodářství 0 10 41 33 10 10/43 - fungování úřadů 0 9 62 17 5 9/22 16/20 sociální jistoty 0 5 38 38 14 5/52 8/34 nezaměstnanost 0 5 23 45 24 5/69 - přistěhovalectví 0 2 36 31 14 2/45 - korupce 0 3 42 29 15 3/44 5/36 možnost účasti občanů na rozhodování o věcech veřejných 0 7 64 13 6 7/19 - 
životní úroveň 1 8 33 41 13 9/54 14/32 vstup do EU 3 21 38 18 6 24/24 - právní prostředí 1 11 53 17 6 12/23 - 
Poznámka: Dopočet do 100 % tvoří odpovědi nevím. 


